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Ocpa 11896 - 30 Evéeiktikn Anavinon
®EMA 3

2to terpartAeupo ABI'A tou oxnuatog 1oxuetl ott A4 = BI' Katl ta onueia
E, Z, H ka1 ® eival ta peoa tov eubuypappev tpnuatov AB, ATY, TA
Katl BA avtiotowxa.

Na Oeigete ott:
a. EZ/ /= HO Movadeg 15
B. To terpartdeupo EZHO civatl popfog. Movaoeg 10



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=11896&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Otpa 11897 - 30 Evéeilktikn Anavinorn
®EMA 3

Aivetal tpiyovo ABI' kat n dtapeocog tou AM. Ztnv niposktaon tmg Al
ripog to I' maipvoupe tunua I'A = AI'. Ao to A @gpvoupe tapaAAnAn
rpog tnv AM 1ou tepvel v npoektaon ¢S Bl oto E. Na armobeilete
OTl:

a) MI' = TE. (Movabdeg 9)

B) To tetpartdAeupo AMAE eivatl mapaAAnAoypappo. (Movaodeg 7)

y) B+BAM=TEA. (Movdabdeg 9)



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=11897&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 12068 - 30 Evéeiktikn Anavinon
®EMA 3

Atvetat opOoywvio tpiyovo ABI' (A =90°) kat M to péoco g
urntoteivouoag tou BI. Ao to M @epoupe MALAB katl rpoekteivoule
KAata 100 tunua AZ.

a) Na artodeigete ott:
1. To tpiyovo MBZ civatl 1cookeAeg. (Movadeg 8)
2. To tetpartdAeupo AMBZ sivatl popufog. (Movaodeg 9)

B) Av to apxiko tpiywvo ABI eivat opBoywvio Kal 1000KEAEG, T1 €100UG
tetpanAeupo eivart to AMBZ; Awkailodoyrnote tnv anavinor oag.
(Movaoeg 8)


https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=12068&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Otpa 12165 - 30 Evéeiktirkn Anavinon
®EMA 3

Atvetar mapadAnAoypappo ABTA pe A =120° kat n 61Xotopog g
yoviag A rtou tepvel v AB oto peoco tng E.

a) Na armodeiete ottt AB = 2AA.  (Movadeg 6)

B) Av 1o Kabeto eubuypappo TUNPA IOU EEPVOUNE AIto 1o onpeio E

otnVv I'A tnv tepvel oto H, tote va amodeifete ot % = 2. (Movaodeg 7)

y) Av M 1o peoo tng I'A, tote va aroodeifete otl 1o tpiyovo MAA eivai
100ITAEUPO.

(Movadeg 6) / > B
6) Na arodeifete o1t AAT = 90°. (Movdbeg 6) % /



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=12165&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 12418 - 30 Evéeiktikn Anavinorn
®EMA 3

Aivetal 10ookeAeg tparnefio ABI'A (AB//TA) ne AB>T'A. Kataokeualoupe
eCwteplKka tou tparnefiou ABI'A 10ookeAeg 1piyovo ABE pe faon AB. Av
M eivatl to peoo tng Paong I'A, va artoodeigete oOtt:

a) Ta tpiyova AEA katr BET eivat ica. (Movadeg 11)

B) H &iapecog EM tou tpryevou EAT eivat ixotopog g yoviag AEB.
(Movaoeg 14)


https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=12418&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 12639 - 20 Evéeiktikn Anavinorn
®cna 2

Ao 1o peco M ng owapeocou AA tprywvou ABI, @epoupe mapdAAnAn
otnv AB mou tepvel tnv Al oto onueio E. Av n mapaAAnAn aro to A
otnv AB tepvel tnv Al oto Z, va arnoodeifete ott:

a) to Z sivat peoo wmg Al'. (Movaoeg 10)
B) to AE 1coutal pe 1o i tou AI'. (Movadeg 195)


https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=12639&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 13497 - 20 Evéeilktikn Anavinorn
®EMA 2

Aivetal 10ookeAeg tparefio ABI'A (AA/ /BI) pne BI' > AT
ztnv rmAeupa BI' Bewpoune onueio E, teto10 wote I'E = T'A.

a) Na amnodeifete ot nf AE eivatl Sixotopog g AAT. (Movadeg 12)

B) Av A=120°, va amnobeifete 611 10 Tpiyvo AET eivatr 1oomAeupo.
(Movadeg 13)



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=13497&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Otpa 13519 - 40 Evéeilktikn Anavinorn
®EMA 4

Aivetat opOoywvio tmapaAAnAoypappo ABI'A pe AB>AA. Zinv AB
Oswpoupe onueio E tetolo, wote AE = AA. Ao 1o peoco M tng AE
pepoupe mapaAAnAn mpog tnv Al' mou tepvetl v BTN oto K.

a) Na arodeigete AM 1L AE. (Movadeg 7)

B) Na artodeigete ot1t 2MK = 2AB - AA. (Movadeg 9)

y) Pepvoupe tnv EK rou tepvel tnv npoektaon tng Al oto Z.
Na arodeigete out I'Z = AB — AA. (Movadeg 9)



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=13519&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 13520 - 40 Evéeilktikn Anavinorn
®EMA 4

Atvetal KukAog (O,p) katl onueio P ektog tou KukAou. Aro to P
pepvoupe ta eparttopeva tunuata PA kat PB. H PO tepvet 1o
H1KPOTEPO TOU NUKUKAiou t0So AB oto I' kat APB=60°. Na arnodeifete
OTl:

a) OP = 2p. (Movabdeg 10)

B) ATB=120°. (Movadeg 10)

y) Evag nabntrg 1oxupiletal ot to terpartdeupo OAI'B eival popffog.
zupoepaoveite padi tou; Na 61Kalo)xovr']oet5: Vv anavinon oag. (Movadeg
095)



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=13520&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 13522 - 40 Evéeilktikn Anavinon
®EMA 4

Aivetal tpiyovo ABI pe AB < AI'. H 61xotopog tng yoviag A tepvel tnyv
pneookaBdeto (€) tng BI' oto A. Ao to A @epvoupe ta kabeta tunuata AZ
Kat AH rtpog 11¢ AB kat ATl" avtiotoxa.

a) Na ouykpivete ta tpityova AZA kat AHA. (Movaodeg 08)

B) Na arodeilete ott BZ = HI'. (Movadeg 09)

y) Av n yovia A = 60° kat M 1o peoo ng AA, va artoodeigete ott HM = ZA.
(Movadeg 08)



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=13522&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 13532 - 20 Evéeiktikn Anavinon
®EMA 2

Aivetal mapaAAnAoypappo ABI'A kat ta peoa E, Z kat H tov AB, AT
Kat AA avtiotoxa. Na arodeigete ott:

a) ZH = %. (Movaodeg 15)

B) To tetpardAeupo AEZH cival mapalAnAoypappo.  (Movaodeg 10)



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=13532&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 13536 - 20 Evéeiktikn Anavinorn
®EMA 2

Aivetal tetpayovo ABI'A. Ztig poektaoelg twv rmieupwv AB mpog 10 B,
BI' ripog 1o I kat I'A pog 1o A Bewpoune onueta E, Z kat H avtiotoxa,
wote BE =T'Z = AH.

a) Na artodeigete ot ZE = ZH. (Movaoeg 15)
B) Na amobeifete 6tt EZH = 90°.  (Movadeg 10)



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=13536&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 13539 - 40 Evéeiktikn Anavinorn
®EMA 4

2TO MapaKAt® oxnpa oivetratl 1oookeAeg tpanefio ABI'A pe AB/ /TA rat
A =108°. T PBaon T'A Bewpoupe onueio E, oote ot AT, AE va
TPWXOTOPOUV 11 Yavia A.

a) Na urtoAdoyioete 11§ yovieg tou tptyovou AAE. (Movabdeg 10)
B) Na artoodeigete ot:

i. To tpiywvo AAE eivatl 1oookeAdeg. (Movadeg 5)

ii. To tetpartAeupo ABTE eivatl popfog. (Movaodeg 10)

A B

o



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=13539&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 13540 - 40 Evéeilktikn Anavinorn
®EMA 4

Aivetal rtapaAAnAoypappo ABI'A tetolo, wote n Otaywviog tou Al va
eival kaBewn o BI'. ®swpoupe ta peoa E, Z kat H tov AB, AI' kat AA
avtiotoixa.

a) Na artodeigete ott:
i. 'E = ZH. (Movaoeg 9)
ii. H TA eivat 6ixotopog tng yoviag ATE.  (Movadeg 9)

B) Av AH = %, va artodeiete ottt 1o tpiyovo BI'E eivatl toorAeupo.

(Movadeg 7)



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=13540&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 13653 - 20 Evéeiktikn Anavinon
®EMA 2

rxedlaloupe yovia xOy = 60° kat naipvoupe
onueio A emi g rmAeupag Ox, TETOI0 WOTE
AO = 2. depoune ) Oxotopo OO NG ywviag
xOy kat Benpovpe onueio M otnv 08, té€to10

wote AM = AO. Na urnoAoyioete:
a) Tn yovia 60y. (Movadeg 6)
B) Tig yovieg tou tprywvou AOM. (Movadeg 9)

y) To pnkog tou uwoug AB mou avtiotoixet
ot paon OM tou 1oookeAoug tptywvou AOM.
(Movadeg 10)


https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=13653&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 13672 - 40 Evéeilktikn Anavinorn
®EMA 4

Aivetatl opBoyovio tpiyovo ABT pe A = 90 kat AB > AT'. Ano 1o péco A
¢S rmAeupag BI' gepoupe kaBetn otn BI' ontwg @atvetal oto rmapakatwm
oxrfpa, n oroia tépvel ) dwotopo AH tng yeviag A oto onpeio E.
Eotw AZ 1o uypog otnv urntotetvouoa. Na arodeigete ott:

a) TAZ = AAB. (Movabeg 8)
B) AA = AE. (Movadeg 9)
y) ZAA =T — B. (Movabeg 8) :

B



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=13672&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 13699 - 40 Evéeilktikn Anavinorn
®EMA 4

Atvovtat 6uo kuxkAotl (K, p;) xkat (A, p,) TIOU eparttovial eCRTEPIKA OE
onueio A. Eotw o1l pla subela (€) eparretal €COTEPIKA OTOUG OUO
KUKAOUG o0¢ onupeila toug B kat I' avtiotoxa kKat OTl 1] €0WIEPIKI)
eparttopevn () @V KUKA®V OTO ONHeElo erma@ng toug A TeEPVEl v
euleia (g) oe onueio M.

a) Na arodeigete ott:
i. o1 euBeieg KB kat AM tepvovtatl oe onueio, €otw A.  (Movadeg 10)
i1. To Tpiywvo AKA eivatl 1oookeAdeg. (Movaodeg 10)

y) Me roia oxeorn IPeEnet va ouvdeovial ol aKTiveg p; KAl p, TV OUO
KUKA®V ®@OTe TO 1000KeAES Tplyovo AKA va eivar opBoywvio; Na
altioAoynoste v aravinor oag. (Movadeg 5)


https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=13699&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 13742 - 40 Evéeilktikn Anavinorn
®EMA 4

Atvetal 1oookeAeg tpiywvo ABIT pne AB = AI' kat M to peoo tng Baong
tou BI'. depoupe BK L BI' €tor wote BK = AI' (to onueio K eivat oto
NUIETEDO TTOU OEV AVI)KEL TO A).

a) Na armodeifete ott AM/ /BK kat AB = BK. (Movadeg 8)
B) Na oeigete o1 n AK eival owxotopog ¢ yoviag BAM. (Movaoeg 5)

y) Na arobeifete 6t BKA= 45° —g (Movadeg 6)

0) Mropel 10 terpartdeupo ABKM va eivar mmapaAAnAoypappo; Na
A1Tl0Aoynoste Vv anavinor oag. (Movadeg 6)


https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=13742&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 13743 - 40 Evéeilktikn Anavinorn
®EMA 4

Atvetal tpiyovo ABI kat onueio M omnv mAsupa AB. Ao to M gepoupe
rapaAAnAn oty BI' tou tepvel tnv Al' oto onueio A.

a) Na arobeifete 611 AMI™ = BI'M. (Movadeg 05)

B) Av 10 Tpiywvo I'AB eival 1cookeAeg pe Baon AB, va ripoodilopioete
Ocon tou onueiou M otnv AB wote 1o Tpiyovo AMIT va eival 1000KEAEG
pre AM = AI' katl va 01ka1toAoynoete Toug 10xXUplopoug oag. (Movaodeg 10)

y) Av M eivatl to peoco tou tunuatog AB kat E 1o peoo tou turjpatog BI'
va OlKaloAoynoste  ylatl 10 TETPATTAEUPO MAEB elvat
rtapaAAnAoypappo. (Movaodeg 10)


https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=13743&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 13744 - 40 Evdéeilktuikn Anavinorn
®EMA 4

Atvetal tetpaywvo ABI'A. X1i¢ poektaoel twv rmAeupwyv tou AB kat BI'
rpog to B kat mpog 1o I' avtiotowxa, raipvoupe ta onupeia E kat Z
tetola wote BE = I'Z. Av P eivatl 1o onueio tour§ tov AZ rat AE, tote:

a) Na artodeigete ott:
i. O1 ywvieg AEA kat BZA eivat iosg.
ii. Ta tpnuata AZ kat AE sivat kaBeta. (Movadeg 18)

B) Av yvwpilete otl to onueio toung P tov AZ katr AE eival tet010 wote
PB = AB, va nipoc61opioete ) B€on tou onueiou E otnv rpoektaocn tou
unuatog AB. (Movadeg 07)


https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=13744&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 13745 - 40 Evéeilktikn Anavinorn
®EMA 4

Aivetal 10ookeAeg tpiyovo ABIY, 1o neoo M tng Baong BI' kat tuxaio
E0WTEPIKO onpetlo A otn PAaot wv.

a) Av arto 1o peco M pepoune mapaAAnAeg mpog g mAsupes AB kat AT
TOU TIPlYywVOoU, IOU TI§ TePvouv ota onpeia E rat Z aviiotoixa va
AITOO0EICETE OT:

i. ME = MZ. (Movabeg 6)

i1. To AEMZ eivatl poufog pe riepiperpo ion pe 2AB. (Movadeg 7)

B) Av rtapoupe TuxXaio €0WIEPIKO onueio A oto eubBuypappo tunua BT,
O1a@OPETIKO Ao to HeEco M, Kat @epoupe TS MMAPAAANAEG TIPOG TIG
rmAeupeg AB kat A" tou tprywvou, mmou 11§ tepvouv ota onueia K kat A
avtiotowxa, TOtE:

1 TTlAatin ci1vidt A c1S8A- TA11 TetTAardTr 1111 ATCAA -


https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=13745&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 13746 - 40 Evéeilktirkn Anavinorn
®EMA 4

Aivetal tpiyovo ABIT katl n 6tapeocog tou AA. Ztnv MPoEKTAOT] TG
oltapeoou AA ripog 1o A aipvoupe onueio E, €tol mote AA = AE.

a) Na artodeigete ot :
i. Ta tpiyova ABA kat ETA eivat ioa. (Movaodeg 07 )

ii. H 6iapeocog AA eivatl pikpotepn amo 1o nuiadbpolopda tov mAsupwyv
AB kat AI' mou tnv niepiexouv. (Movadeg 08)

B) Av oto tpiywvo ABI to diurmAaocio tng 6tapeocou AA 1coutatl pe v
rAeupa BI', va xapaktnpioete 1o €160¢ tou terpartAceupou ABET kat 1o
£100¢ tou Tprywvou ABI' Kat va attioAoyr)oete 11§ anavirjosig oag.
(Movaoeg 10)


https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=13746&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 13751 - 40 Evéeilktikn Anavinorn
®EMA 4

210 ITAPAKAt® oxXnpua ot eubeieg €, KAt &, €ivatl mapadAnieg. To tpiywvo

ABT eivatl ofuyovio, eved to AEZ sivar appAuyovio pe E > 90° . Ioxuvet
ertiong ott Al = AZ.

a)

i. Na oxedlaoete 1a UPn 1OV TPYOVAV A0 TS KOPpUPES A rat A
ovopadoviag ta AH kat A® avtiotowxa. (Movaoeg 05)

ii. Na amobeicete ottt HI' = ®Z. (Movadeg 12)
B) Na owkailoAoynocte yiati EZ < BI'. (Movaoeg 08)

ANERNE

B r E z



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=13751&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 13755 - 20 Evéeiktikn Anavinorn
®EMA 2

Aivetal tpiyovo ABI'. Ao tnv kopupt A @epoupe eubeia (€) mapaAAnAn
rpog tn BI. Amo to tuxaio onueio A tng mAeupag BIT @epounpe tig
rapaAAnleg rpog v AB kat

AT, o1 ortoieg tepvouv v €ubeia (€) ota onueia E kat Z avriotoxa.

Na artodeigete ot :
a) ta tetparideupa ZAT'A kat ABAE eivatl mapaAAnAoypappa. (Movadeg 10)

B) ta tpiyova ABI kat AEZ eivat ica. (Movadeg 195)

(¢) Z A E



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=13755&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 13767 - 20 Evéeilktikn Anavinorn
®EMA 2

ze eulela € Oewpoupe ta Ortadoxika onueia A, B kat I' €101 wote wote
AB = BI'. Xt ouvexela, oxedtafoupe ta 1oorAeupa tpiyova ABA kat
BI'E ripog to 1010 nuierminedo @¢ rmpog v €ubeia € onwg @atveral oto
IIAPAKAT® OXIUd.

a) Na unoloyioete 1 yovia ABE. (Movadeg 7)
B) Na artodeigete ot 10 Tpiywvo BAE eivatl 1oommAeupo. (Movadeg 10)

y) Na arobeilete ot 1o tetpartdceupo AAEB eivatl popfog. (Movadeg 8)

il E



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=13767&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Otpa 13816 - 20 Evéeiktikn Anavinorn
®EMA 2

Atvetal tapaAAnAoypappo ABI'A tetolo, wote AA < AB kat M 1o peoo
mg Bl

[Ipoekteivoupe v AM ripog to M kata tpnjpa ME = AM.
Na artodeigete ot :
a) to terpartdeupo ABET eival mapadAndoypappo. (Movadeg 10)

B) ta onueia A, I' kat E eivat ouveuBetaka. (Movadeg 15)



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=13816&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 13824 - 20 Evéeilktikn Anavinorn
®EMA 2

Atvetal tpamnefio ABI'A ne Baoeig AB kat I'A. Av E kat Z ta peoa tov I'A
Kalt BE avtiotoxa kat ® 1o onueio tour)g g AB katl ¢ mpoektaong
m¢ I'Z, va arodeigete ot

a) Ta tpiyova I'EZ, ®BZ civatl ica. (Movadeg 13)
B) EI'=0B. (Movabdeg 95)
y) To tetpartdAeupo EB®A eival mapalAnAoypappo. (Movadeg 7)

A E
m



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=13824&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 13825 - 20 Evéeiktikn Anavinorn
®EMA 2

Aivetal tpiyovo ABI'. Ao to peoco M g BI' ypagoupe euBuypappo
unpa MA 1co kat mapadAndo pog v BA kat eéva aillo euBuypappo
munpua ME ico kat rtapaAAnAo mpog wmv T'A (ta onupeia A kat E
Bpiokovtal oto nuierninedo mou opiletal aro tn BI' kat to onueio A).
Na arodeigete ott:

a) Ta terparmdeupa AAMB kait AI'ME eivat mapaAAnAoypappa.
(Movadeg 12)

B) AA=AE. (Movabdeg 13)


https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=13825&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 13828 - 20 Evéeiktikn Anavinorn
®EMA 2

ze tpaneClo ABI'A n O0taywviog BA eival kabetn otnv mAsupa AA kat n
rtAeupa I'B kabetn ot Paon AB. Av AA=4 ka1 AB=8 1ote:

a) Na urniodoyiotel n yovia AAB. (Movadeg 12)

B) Na amodei¢ete ottt n Oltayoviog BA tou tparmefiou ABI'A eivat
outAaola g rAeupag tou BI'. (Movadeg 13)



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=13828&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 13829 - 20 Evéeilktikn Anavinorn
®EMA 2

Atvetal mapaAAnAoypappo ABI'A kat O to onueio tour g tov O1ay®@Vvimv
tou. ®cwpoupe ta onpeta E kat Z tov tpynuatov AO kat I'O avtiotoixa,
tetola wote AE=I'Z.

a) Na amodeigete ot ta tpiyova AEA kat I'ZB eivat ioa. (Movadeg 12)

B) Na artodeigete otl 1o terparideupo AEBZ eivat mapaAAnAoypappo.
(Movaoeg 13)


https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=13829&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 13831 - 20 Evéelxtikn Anavinon

®OEMA 2
Eva tpiyeovo ABT éxet A = 909.

a) Na oxedlaoete €va TETO10 Tpiywvo av ermutAeov yvopilete ott AB > AT
[Tola eival n piKpoOIEP ywvia tou Iplyewvou Kat yiati; (Movaodeg 10)

B) Av yia 1o tpiywvo rou oag (Mtr)fnke va oxXed1aoeTe 010 d) EpWINUA
VYVOPICETE EMMITAEOV OT1 N Yla Arto T1g oeleg ywvieg tou givat ion pe 30°,
TOTE VA ATTAVIIOEIE OTa IMTAPAKAT®:

i. [T6oeg poipeg Ba eivar n yovia B kat mooeg n yovia ['; (Movadeg 8)

ii. [Tola mAeupa tou TP1y@VOU €ival i0n YE TO P100 NG UITOTEIVOUOAG;
(Movadeg 7)


https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=13831&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 13832 - 20 Evésiktikn Anavinon
®EMA 2

Y10 oxrjpa to M eivat péoo v tpnuatov Al kat BA. Entiong AMB = 'MB.

a) Na artodeigete ott:
i. O1 AT’ kat BA eivat kabeteg.  (Movadeg 10)
i1. To ABTA eivat poppog. (Movadeg 8)

B) To ABI'A eival n katown €vog KNou. ['a va rmepippagoupe 1oV KNIio
xpetalopaote 30 perpa ppaxtn. Av aprnooupe tnyv rmAeupa AB tou KNmou xXwpig
(EPAXTI TTO0A PETPA PPAXTN Oa XPe1aoTOUPE yia T1§ UTToAo1rteg mAeUpes;(Movadeg7)

B


https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=13832&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 13833 - 20 Evéeiktikn Anavinorn
®EMA 2

21O Ttapakatem oxrnpa to I'A eivat uwog tou tpryovou ABIY, to EH eivat
uyog tou tptywvou ABE kat n BA eivatl 6wapeocog tou tpryovou BET.

a) Na amodeigete ot ta tpiyova AI'A kat AEH eivat ica. (Movadeg 10)

B) Na artodeigete ot AH=AA. (Movadeg )

y) Na arodeifete otl 1o terparideupo 'AEH eival mapadAnAoypapjo.
(Movaoeg 10)
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Ocpa 13834 - 20 Evéeiktikn Anavinorn
®EMA 2

xe tuxaio tptyavo ABIT @epoune tn 6tapeoco tou AM. Ilpoekteivoupe
mVv mAeupa BI' pog 10 pepog tou B kata tunua BZ=BI' kat rpog 1o
nepog tou I' kata tunua 'H=BI', emiong nposkteivoupe ) 0tapeco AM
Kata tunua ME=AM.

a) Na amodeicete ot ta tpiyova AMZ kat EMH eivat ioca. (Movaodeg 12)

B) Na artodeigete ottt 10 terparideupo AHEZ esivar mapaiAnAoypappo.
(Movadeg 13)
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Ocpa 13837 - 20 Evéeilktikn Anavinorn
®EMA 2

Atvetat opBoywvio tpiyovo ABI pe A=90° kat B=60° . ®swpovue ta
onueta A kat E mou eivatl ta peoa twv rmisupwnv BN kat AI' avtiotoixa.
[Ipoekteivoupe v AE kata tunua EZ=AE.

a) Na arodeiSete ott 'A=AZ. (Movadeg 12)

B) Na artodeilete ot 10 Tpiywvo ZAB eival 1cookeAeg. (Movadeg 13)
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Ocpa 13838 - 40 Evéeilktikn Anavinorn
®EMA 4

Aivetal 10ookeAEG Tpiyovo ABIT (AB=AI), ne K, M ta peoa tov rmieupwv
AB xat AI' avtictoixa. H euBeia mou 01€pxetatl arno ta onueia K kat M
TEPVEL TIG ECOTEPIKES O1XOTONOUC TV Yoviwyv B katl I' ota onueia H kat
Z avtiotolxa, Oomnwg @aivetal oto mapaKal® OXIud.

a) Na arodeigete ot 1o terparideupo KMI'B eivatl 10ookedeg tpartedio.
(Movadeg 11)

B) Na armobeilete otl to terpartdeupo BI'ZH eivatr icookeldeg tparedlo.
(Movadeg 14) A
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Otpa 13841 - 40 Evéeilktikn Anavinorn
®EMA 4

ze tpiyovo ABIY, BA n 6xotopog tng yoviag B kat M 1o peco tng. Amo
10 onueio A @epoupe mapaAAnAn npog ) BI, n ormoia tepver v
rtAeupa AB oto onueio E. Av n EM tepvel tn BI' oto onueio Z tote:

a) Na arodeigete ott BE=EA. (Movadeg 7)
B) Na artodeigete ott BE/ /ZA. (Movadeg 8)

y) Na arobdeilete ot 1o tetparideupo AEBZ eivatl poppog. (Movadeg 5)

0) Ilolo Oa empeme va eivar 1o €16og tou tprywvou ABI' wote 10
tetparideupo AEBZ va eival tetpaywvo; AlKaloAoyrote MMANPKS TV
artavinor oag. (Movadeg 5)
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Ocpa 13842 - 20 Evéeilktikn Anavinorn
®EMA 2

2TO Ttapanave oxnua to terparnisupo ABZH eivatl popfog.
Eriong Sivetat 61t ZBH = 51° xat 6t n AI'A eivat op6r).

a) Na urtoAoyioete ) yovia ABH.  (Movadeg 9)

B) Na urtodoyioete ) yovia AHB. (Movadeg 6)

y) Av n yovia E tou tpryevou T'AE eivat ion pe 56°, va urnoloyioste
yovia I’ tou tpryovou TAE. (Movadeg 10)
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Ocpa 13845 - 40 Evésiktikn Anavinon
®EMA 4

O1 kuxkAot (K,R), (A,p) eparttovial eowtepika oto onueio A. depoupe tuxaia eubeia
n ortoia O1EpXeTal Ao To A Kal 6ev MEPVAEL ATTO TA KEVIPA TOV KUKA®V, TEPVEL TOUG
KUKAOUG avtiotowxa ota onueia B kat I'. depoupe 1ig eparttopevesg () kat (6) ota
onueia B kat I

Na arobeilete ott:

a) KBA = ATA. (Movabdeg 8)

B) (e) // (). (Movadeg 10)

y) Na efetaoete o€ nola nepirmtwor to terparndeupo KI'AB 6a sivat

rmapaAAnAoypappo; Na attioAoyrjoste v anavinon oag. (Movadeg 7)
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Ocpa 13848 - 40 Evésiktikn Anavinon
®EMA 4

2TO TIAPAKAT® OXIHa o1 KUKAol €éxouv Kevipo K kat ot AI' kat BA eitvat 6wapetrpoi
T0UG.

a) Av oxuetl AI'>BA:

i. va oxediaoete 1o terpartdeupo ABI'A kat va amodeiete o1l €ivat
rtapalAnAoypappo. (Movaodeg 8)

i1. va dwatunwoete pla ermutAeov unoBeon ya g Al kat BA, wote to ABI'A va eivat
popPog. Na atttodoynoete tnv anavinon oag. (Movadeg 9)

B) Av o1 6U0 KUKAO1 tautidovial, TOTE va €SETACETE AV O AKOAOUB0OG 10XUPIOUO0G £ivatl
aAnOng: «To ABT'A eivat tetpaywvon.

Na attioAdoynoete v anavinot) oag. (Movaodeg 8) '
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Ocpa 13850 - 40 Evésiktikn Anavinon
®EMA 4

Atvetatl to rtapaiAndoypappo ABI'A tou oxnuatog kat n BZ 61xotopog g yoviag
B. ®¢poune 'O kabetn otn BZ kat tnv mpoeKtieivoune £101 ®OTe va tépvel v AB

oto onueio E.

a) Na arodei{ete ot to tpiywvo EBI etvatl 1cookeAeg. (Movadeg 8)
B) Na amobeilete ot ta tpiyova OZI’ kat OBE eivat ica. (Movadeg 7)
y) Na amodeiete ot 1o tetparideupo EBI'Z eivatl poufog (Movadeg 6)

) IIoco mpémnet va etvat 1o pétpo g yoviag B wote 1o tetparideupo EBIZ va eivat
tetpayovo; (Movadeg 4)
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Ocpa 13851 - 40 Evéeilktikn Anavinon
®EMA 4

Aivetal opBoywvio ABI'A. Tlpoekteivoupe v mAeupa A
I1PoG 1o pepog tou I' kata tunua 'E=AT.

a) Na arodei¢ete ot to terparideupo AI'EB  eivati
rtapaAAnAoypappo. (Movadeg 7)

B) Na armodeigete o1l 1o Tplywvo BAE eival 1000KeAEG.
(Movaoeg 9)

y) Av ABE=120° va amnodeiete 611 BA=2AA. (Movadeg 9)

B .



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=13851&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 13852 - 40 Evéeilktikn Anavinorn
®EMA 4

Aivetal opBoywvio ABI'A pe AB>AA kat pe kevipo O. Av BZ kat AE
£1val 01 arootaocels TV KopuPwv B kat A aro tn diwayeovio AT, tote:

a) Na amodeicete ot ta tpiyova AEO kat BZO eivat ica. (Movadeg 5)

B) Na arodeifete otl 10 terpariieupo EBZA eivatr mapalAnAoypappio.
(Movaoeg 8)

y) Av AAE=60° xat OE=5, va Bpeite 10 pnkog tng mAsupdg AA.
(Movadeg 12) A ;
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Ocpa 13853 - 40 Evésiktikn Anavinon
®EMA 4

Y10 mapandve oxnua to tpiyovo ABT eivat opBoyovio pe A = 90°. Emiong ot AA
Kat BI' eivat mapaAAnAeg kat to piyovo ABA eivatl 100mAgupo.

a) Na urntoAoyioete 116 yovieg B kat I’ tou tpry@vou ABT. (Movadeg 8)

B) Av n rtepiperpog tou ABA civatl 12 va Ppeite 1o prjkog tng uroteivouoag tou
ABTI'. (Movabdeg 7)

y) Av to onueio K eivatl onueio tng urtoteivouoag tetolo wote to AABK va eivat
rmapailAnAoypappo, tote va Peeite w O¢onp tou onueiou K. Tt €idoug
rapaAAnAoypappo eivat to AABK; Na attiodoyroete 11 arntavinoesilg oag. (Movadeg
10)

r
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Ocpa 13855 - 40 Evéeilktikn Anavinon
®EMA 4

Atvetat opBoyovio Tpiyovo ABT pe A=90°. Anid 1o p€oo
A tng 1Aeupag BI' @epoupe mapdAAnAn 1mpog tnv
rtAeupa Al mou tepvel v rmAeupa AB oto onueio E. Av
erurtAéov yvaopiloupe ott EAT=1200°, tote:

a) Na urtoAoyioete 1o pérpo g ywvia ACA. (Movadeg 5)
B) Na artodeigete o1t to tpiywvo AAID eival 1001TAgupo.
(Movaoeg 8)

y) IIpoekteivoupe tnv rmAeupa Al ripog to I' kata tunua
['Z=AT' xat v mAeupa BI mpog to I' kata twunua

I‘H=§. Na arodeifete 611 AHZ=90°.(Movadeg 12)
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Ocpa 13856 - 40 Evéeilktirkn Anavinorn
®EMA 4

ze piyavo AEZ, pepoupe tn 6tapeco AM Kat Otnv MPOEKTACT| TS P0G
10 pepog tou M naipvoupe onueio ® €tol wote AM=M®O. [Ipoekteivoupie
Vv rmAeupa EZ nipog to E kata tpnpa EA=EZ kat nipog 1o Z xata
unua ZI'=sgZ.

a) Na amodeigete ot ta tpiyova AAM kat ®I'M eivat ica. (Movadeg 8)
B) Na artodeiete o1l 10 terparnAeupo @AAIN eivalr mapaAAnAoypappo.
(Movadeg 8)

y) 210 OXfjpa InNG AOKnNong IoU KATAOKEUAOE OTo TETPAOI0 TOU O

[avvng eivat AA=12. [Ioco Oa eivatr to pnkog g diwapeoou EH tou
tpwyovou AEZ oto oxtjpa tou I'avvn; (Movaodeg 9)
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Otna 13857 - 40 Evéelktikn Anavinorn
OEMA 4

a) Zto oxnua n BA eival pecokabetog tou tpunuatog AI' kat 61apeTpog
ToU KUKAoU pe kevipo M. Na amobeiete ot to ABI'A eivatl popfog.
(Movabdeg 8)

B) Xapaktnpiote KAOe p1a Ao 11§ MAPAKAT® MPOTACEIS WS AAnO1) 1
Wpeuodn.

[Ipotaon 1: «Av 1 81aywviog evog TUXA10OU TETPATTIAEUPOU £ival
H1eoOKAOETOG NG AAANG Ol1aywviou Kal H1apETPOg KUKAOU 1€ KEVIPO TO
onueio toung 1OV 61ayRVIRV, TOTE TO TEIPATIAEUPO £ival pOUPogy.

[Ipotaon 2: «Av n 61ay®Vviog evog TUXAioU TETPATIAEUPOU €ival KAOeTn
otnVv aAAn 61ay®wvio KAl O1APETPOS KUKAOU € KEVIPO TO ONHEI0 TOUNG
TV O01ay®ViRV, TOTE TO TETPATIAEUPO £ival popuogy.

Na attioAoyrjoete v anavtnot) oag oe Kabe nepirmtworn. (Movadeg 10)

y) 210 ITapakAat® oxXnua ta eubuypappa tpnpata PT kat ITX tepvoviat
kaOeta oto N kat [IN = NX. Emtiong n PT eivat diapetpog tou KUKAouU
e revrpo to N.

Na arodeigete ot IIP = PX = £T = TII. (Movadeg 7)
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Ocpa 14876 - 20 Evéeilktikn Anavinorn
®EMA 2

Atvetatr mapadAndoypappo ABTA pe yovia A = 120° kat AB=2AA.
depoupe ] 61Xotopo tng ywviag A tou nmapaAiAnloypappou, n orroia
tepvel v AB oto E, kat otn ouvexela to kabeto tpunua AZ otn AE. Na
ArtooeiSeTe OTl:

a) yovia AAE = 30° (Movadeg 10)

B) AZ = % (Movadeg 195)
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Ocpa 14877 - 20 Evéeilktikn Anavinorn
®EMA 2

210 Tpiywvo ABI tou napakatem oxnuartog ta onueia A kat E eivat ta
pneoa twv rmieupwv AB kat AT avtiotoixa, AE=8 , EA=9 ka1t AB=10 .

a) Na artodeigete ot 1o terparideupo AEI'B eivatl tpaniefio. (Movadeg 8)
B) Na urtoAoyioete to unkog tng rmAsupag BI'. (Movadeg 8)

y) Na ouykpivete 11 ePIPETPOUG TOU Tptywvou ABIN kat tou
tetpartAeupou AEI'B.  (Movadeg 9)
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Ocpa 14879 - 40 Evéeilktikn Anavinorn
®EMA 4

Aivetal opOoywvio mapalAnAoypappo ABI'A. Ao v Kopu@n A
pepoupe AE kaBetn otn BA. Eoww K, A ta peoa twv AB kat AA
avtiotoixd. 1 r

a) Na artodeigete ot : T .7
i. KEA = 90° . | "

. KA =— . (Movadeg 16) ; > # :
B) Av BAI‘ = 30° , va amodeigete ott KA = BI'. (Movaoeg 9)

>


https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=14879&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 14881 - 40 Evéeilktikn Anavinorn
®EMA 4

Aivetal opBoywvio tpiyovo ABI pe tn yovia A op61) kat AM n 61apecog
tou. Ao to M @epoupe MK kaBetn otnv AB kat MA kaBetn otnv AT
Av N, P eival ta peoa twv BM kat I'M avtiotoixa, va arto0ei¢ete Ot:

a) NKM = NMK  (Movadeg 7)
B) H MK eivat dwxxotopog ting yoviag NMA. (Movaodeg 9)
y) AM = KN + AP. (Movadeg 9)
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Ocpa 14882 - 40 Evdeilktikn Anavinorn
®EMA 4

Atvetal 1oormAeupo tpiyowvo ABI. Ztnv npoektaon tg BI' (mpog to T)
Oswpoupe tunua I'A = BI'. Av M, K kat A gival ta peoa 1@v mAsupwv
BI', AB kat AA avtiotoixa tote:

a) Na urtodoyioste 11§ yovieg Tou tptyovou BAA. (Movadeg 7)
B) Na artoodeigete ot:

i. To terpartdeupo KAI'M eival 1000KeAEG Tpamne(lo Ye ) Peyain pPaon
outAaocta aro ) pkpen. (Movadeg 8)

ii. To tptywvo KMA etvat opBoywvio. (Movadeg 10)
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Ocpa 14883 - 20 Evéeilktikn Anavinon
®EMA 2

2 e KUKAO kevrpou O @epoupe g oOtaperpoug tou Al kat BA.

a) Na amodeiSete ot1 to terpartdeupo ABI'A eivat opBoywvio. (Movadeg
13)

B) Ti eiboug ywvia oxnuatiouv ot draperpor AI' kat BA av to ABTA
eival terpaynvo; Na oikatodoyroete v artavinot oag. (Movaodeg 12)
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Ocpa 14885 - 40 Evésiktikn Anavinon
®EMA 4

Atvetal 1o o{uywvio Kat okaAnvo tpityavo ABI'. [Iposkteivoupe to vyog tou AH
kata tunupa HA=AH kat tn 6iapeco tou AM kata tunua ME=AM. Na arodeidete
OTL:
a)

i. AB=TE
ii. AB = BA (Movabdeg 8)
B) TBA = B[E (Movadeg 8)

Y) 2 ‘
i. E¢etaote av to tpunua BA urmopet va eivat mapaAAndo oto turnua I'E. (Movadeg 5)

ii. [Io1o €ivat 1o €160g tou terpartdAcupou BI'EA; AikaloAoyrjote tnv arnavinor) oag.
(Movabdeg 4)
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Ocpa 14886 - 40 Evdeilktikn Anavinorn
®EMA 4

@swpoupe éva opBoymvio tpiyovo ABT (A = 90°), ta péoa A, E, Z tev
MAEUP®WV TOU Katl 1o uwog tou AK. Av ® eival to onueio tourg twv AZ
rat AE, tote:

a) Na artodeigete ott:
i. To tetparAeupo AAZE eival opBoywvio. (Movadeg 8)
ii. A@=OE=--  (Movdbeg 7)

B) Av erurAéov eival I' = 30° , tote:

i. va Bpeite ) yovia AZB. (Movadeg 5)

i1.va artodeigete ot BK = % . (Movaodeg J)
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Ocpa 14887 - 40 Evdeilktikn Anavinorn
®EMA 4

Aivetal 10o0okeAeg Tpiyovo ABIT (AB = Al), kat tuxatio onueio M tng
rtAeupag BI'. Ao 1o onueio M @epoune eubeia kabetn ownv mAsupa BI'
rtou tepvel 1S eubeieg AB kat Al' ota onueia E kat ® avtiotoxa. Av AA
kat AH ta vun tev tpiyoveov ABI kat AGE avtiotowxa, va arodeigete
OTl:

a) AAH = 90°. (Movadeg 8)

B) To tpiyovo A®E eivatl 1cookedeg. (Movadeg 8)
y) MO+ME = 2AA. (Movadeg 9)

u x
A M r
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Ocpa 14888 - 40 Evdeilktikn Anavinorn
®EMA 4

Eote opBoyavio tpiyovo ABT pe A = 90°. Ztnv rmAsupd BT Bswpoupe ta
onueia K, M, A wote BK=KM=MA=ATI'. Av ta onueia A kat E ivat ta
neoa twv rmieupwv AB kat AT' avtiotowxa, va arodeifete ott:

a) To tetpartdeupo AEAK eivatl mapaAAnAoypappo. (Movadeg 13)

B) To tetpardAeupo KAAM civatl tparedlo kat n 01apeoog tou 1ooutal PUe
% BI' . (Movabeg 12)
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